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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 20 / 2019 
23 de outubro de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Agrupamento 193 do Corpo 

Nacional de Escutas 

4. Análise e eventual deliberação sobre pedido da União Distrital das IPSS de 

Santarém (UDIPSSS). 

5. Análise e eventual deliberação sobre pedido da aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike; 

6. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Centro Social, Cultural e 

Desportivo de Envendos. 

7. Análise e eventual ratificação sobre pedido do Centro Social, Cultural e 

Desportivo de Envendos. 

8. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Centro Social, Cultural e 

Desportivo de Envendos. 

9. Análise e eventual deliberação sobre atribuição de apoio ao Centro de Apoio 

Social dos Trabalhadores do Município de Mação para realização de atividades 

de Natal 2019. 

10. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Clube Automóvel da Mação.  

11. Análise e eventual deliberação sobre as iniciativas para o Natal 2019. 

12. Análise e eventual deliberação relativa ao pagamento de compensação à 

Rodoviária do Tejo. 
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13. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Centro Cultural e Recreativo de S. 

José das Matas; 

14. Análise e eventual deliberação relativa ao Contrato de Cedência de 

Infraestruturas entre o Município de Mação e as Águas do Vale do Tejo, S.A.. 

15. Análise e eventual deliberação relativa a Direito de Preferência de Prédios 

Urbanos. 

16. Discussão e votação de Protocolo a celebrar com a ANACOM. 

17. Discussão e votação da proposta da ARSLVT relativa aos turnos das Farmácias 

do Concelho de Mação, para o ano de 2020. 

18. Análise de requerimento relativo ao processo nº 2017/300.10.301/1 – Serviços 

Técnicos. 

19. Análise de requerimento no âmbito do Apoio a Empresas e Entidades de 

Interesse Público. 

20. Discussão e votação de pedidos de pagamento de faturas de água pelo 1º 

escalão ou em prestações dos consumidores: 

- Consumidor nº 664694 – Área 701 

- Consumidor nº 9150 – Área 509 

- Consumidor nº 57100 – Área 6032 

- Consumidor nº 3309 – Área 604 

- Consumidor nº 1585 – Área 102 

21. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento de obras particulares: 

- Francisco Martins – Construção de moradia e anexo 

- Maria Alice Marques – Certidão 

- Maria Isabel Moucho – Declaração 

- Fiona Maccready – Reconstrução de moradia 

- Gracinda Matos - Certidão 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

------------------------------------SR. PRESIDENTE DA CÂMARA-------------------------------------- 

ENCONTRO DE MAÇAENSES EM LISBOA 

O Sr. Presidente informou que se realizou no passado dia 12 de outubro de 2019, o 

Encontro de Maçaenses em Lisboa, que considera ter corrido de forma positiva, embora 

reconhecendo que esperava a presença de mais pessoas a participar neste encontro, 

considerando a manifestação de interesse que foi sendo tida e aquilo que eram as 

expectativas iniciais. 
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Deixa uma palavra de agradecimento a todas as pessoas que tornaram possível este 

evento, as pessoas que participaram, os funcionários da Câmara e a todas as pessoas 

que, quer antes, quer durante, quer depois, ajudaram a que este evento fosse possível, 

nomeadamente a Assembleia Municipal de Lisboa e a sua equipa, bem como a equipa 

da AmarMação e o Grupo de Cantares do Grupo Cultural “Os Maçaenses”, que brindou 

o público presente com um espetáculo musical.  

Termina referindo que este evento é muito importante para a Câmara pois permite uma 

maior aproximação e ter uma política de efetiva proximidade com todos os nossos 

conterrâneos. 

DIA DA UNIDADE DO COMANDO TERRITORIAL DE SANTARÉM DA GNR 

O Sr. Presidente informou que se realizou em Mação no passado fim-de-semana, nos 

dias 18 e 19 de outubro, a comemoração do Dia da Unidade do Comando Territorial de 

Santarém da GNR, que teve o seu início na sexta-feira com um Concerto pelo "Quarteto 

de Cordas da GNR", no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira e o Dia da Unidade 

propriamente dito, no sábado. 

Deixa uma palavra de agradecimento à GNR, a todos os militares envolvidos por aquilo 

que foi possível realizar neste dia, que também envolveu aqui um esforço logístico e 

financeiro por parte da Câmara que considera ter sido o cumprimento da sua obrigação. 

ASSINATURA DE PROTOCOLOS – ROTAS DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, no passado dia 11 de outubro teve lugar a assinatura 

dos Protocolos das Rotas de Mação, iniciativa que já decorre há algum tempo a esta 

parte e que tem tido aqui o apoio da Câmara, pois estes protocolos que foram assinados 

já tinham sido anteriormente assinados em reunião de Câmara. Considera que este foi 

um passo importante para a concretização deste objetivo, que é ter, no nosso concelho, 

um conjunto de Rotas que possa ajudar a dinamizar o nosso território. Deixa uma 

palavra de felicitações a todos os intervenientes neste projeto. 

FEIRA DOS SANTOS 2019 

O Sr. Presidente informou que no próximo dia 1 de novembro se vai realizar mais uma 

Feira dos Santos, que é um evento importante do nosso concelho, que trás a Mação 

muitas pessoas e na qual teremos mais uma vez a recriação da Feira à Moda Antiga. 

GRANDE PRÉMIO DE ATLETISMO “MAÇÃO CATEDRAL DO PRESUNTO” 

O Sr. Presidente informou que se realizará no próximo dia 3 de novembro o Grande 

Prémio de Atletismo “Mação, Catedral do Presunto”, evento promovido pela Câmara e 

organizado pela Liga de Melhoramentos de Ortiga e espera que seja um momento 
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importante para Mação pois habitualmente, noutras edições, tem sempre um grande 

número de participantes de vários pontos do país. 

ORÇAMENTO DE PLANO DE ATIVIDADES DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO 

PARA O ANO DE 2020 – CONTRIBUTOS 

O Sr. Presidente informou que o executivo conta trazer na próxima reunião de Câmara, 

para análise e votação, o Orçamento e Plano de Atividades para 2020 e informa o Sr. 

Vereador Nuno Barreta que, se assim o entender, faça chegar os contributos que 

entender pertinentes para o mesmo, para se ver se haverá possibilidade de os 

enquadrar, ou não, no Orçamento e Plano de Atividades para o próximo ano. 

IMPRESSÃO DE FLYERS 

O Sr. Presidente informou que foi solicitada pelo Sr. Vereador Nuno Barreta a impressão 

de alguns flyers A3 a cores, para atividade da Unidade de Saúde Pública do Médio Tejo, 

que autorizou e solicita ratificação do seu acto. 

A ^Camara deliberou por unanimidade ratificar o solicitado. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

INTERVENÇÕES VÁRIAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que está praticamente concluída a intervenção 

de melhoria do pavimento na envolvente do Cemitério de Penhascoso. Mais informou 

que continuam a decorrer os trabalhos de proteção das margens das linhas de água, no 

seguimento das intervenções no âmbito dos incêndios de 2017, especialmente na 

freguesia de Carvoeiro. Informou ainda que se irão iniciar, nos próximos dias, algumas 

intervenções de melhoria dos pavimentos, na sequência também dos concursos 

lançados e que se irão iniciar os trabalhos pela freguesia de Envendos. 

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

ESCOLA DO 1º CICLO DE CARDIGOS – EXPOSIÇÃO DE TRABALHOS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, na próxima sexta-feira terá inicio a 

Exposição da Escola Básica de Cardigos, que está a ser preparada pelas crianças desta 

escola, este é o terceiro ano em que esta Exposição se realiza e tem tido um número 

considerável de visitantes. Deixa uma palavra de agradecimento a quem teve a 

capacidade e a força de vontade de, com as crianças, levar por diante esta iniciativa. 

AULAS DE PATINAGEM – CEDÊNCIA DE PAVILHÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que foi abordado pela Associação de Pais e 

Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte de Mação que 

o informaram que as aulas de patinagem vão continuar este ano e solicitaram a 
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cedência do Pavilhão Prof. José Maia Marques para as referidas aulas. Mais informa 

que já teve conhecimento dos horários destas aulas e á compatível utilizarem o Pavilhão 

para as aulas de patinagem pois o seu horário não colide com nenhum outro grupo que 

utiliza o Pavilhão. Assim, propõe que seja cedido o Pavilhão, conforme solicitado. 

A Câmara aprovou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.  

------------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES-------------------------------- 

À CONVERSA COM…. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se realizou mais um À Conversa com… 

desta vez com a participação de Maria do Rosário Worisch que apresentou o seu livro 

“Receitas de Vidas”, e integrada nesta sessão teve lugar a inauguração da exposição 

“As crianças austríacas da Cáritas em Portugal e em Mação. Esta exposição divide-se 

em duas partes, a nacional e outra parte mais local, resultante de uma intensa pesquisa 

do Dr. Mário Tropa sobre as crianças austríacas em Mação. Mais refere que esta edição 

do À Conversa Com… foi muito interessante pelas ligações da autora a Mação e 

também pelas referências a Mação que vêm no seu livro “Receitas de Vidas”. 

ESPETÁCULO DE ACORDEÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se realizou, no passado domingo, no 

Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, um espetáculo de acordeão que 

proporcionou aos espectadores uma tarde muito animada, com bastante adesão do 

público, numa iniciativa da Câmara Municipal de Mação com o intuito de levar a cultura 

às pessoas e foi bastante positiva. 

1º ENCONTRO DE MUSEUS DO MÉDIO TEJO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se vai realizar no dia 11 de novembro 

de 2019, o 1º Encontro de Museus do Médio Tejo, no Instituto Politécnico de Tomar, 

numa iniciativa da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo em parceria com o IPT e 

com os municípios da CIMT. Neste Encontro será feita uma abordagem em torno dos 

Museus do Médio Tejo, onde o Dr. Oosterbeack fará também uma intervenção sobre o 

tema. 

APRESENTAÇÃO DE DOCUMENTÁRIOS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no dia 11 de novembro de 2019, no 

Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, pelas 21 horas, serão apresentados dois 

documentários, “ A Pedra” e “Argila”, que são dois trabalhos feitos no concelho de 

Mação por estagiários da ESTA, que desenvolveram o seu trabalho aqui no ITM e que 

contaram também com a colaboração da Câmara Municipal de Mação.  
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PROGRAMA JOVEM AUTARCA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, relativamente ao Programa Jovem 

Autarca, terminou o prazo para apresentação de candidaturas e não foram apresentadas 

nenhumas candidaturas a este Programa, para este mandato. 

----------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------ 

ABRIGO DE PASSAGEIROS JUNTO AO JARDIM DE PENHASCOSO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que foi retirado o abrigo de passageiros que se 

encontrava junto ao Jardim de Penhascoso, devido às obras de requalificação do 

mesmo e solicita se o mesmo não poderia ser colocado provisoriamente perto daquele 

local pois algumas pessoas lhe comunicaram a necessidade do mesmo em virtude da 

chuva que se tem feito sentir e dado que aquela paragem tem bastante movimento. 

O Sr. Vereador António Louro refere que os serviços irão tentar encontrar uma solução 

que minimize o problema referido pois o abrigo foi desmontado para ser pintado mas 

poderá ser colocado provisoriamente algum outro que a Câmara tenha. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre o abrigo de passageiros que foi 

retirado quando foram efetuadas as obras de requalificação da entrada sul a Mação e 

não voltou a ser colocado. 

O Sr. Presidente refere que a Câmara tem tido algumas conversas com o Sr. Presidente 

da União de Freguesias sobre este assunto mas considera que o melhor será voltar a 

colocar o referido abrigo para não prejudicar as pessoas. 

OBRAS DE REQUALIFICAÇÃO DO JARDIM DE PENHASCOSO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicita informação sobre se existe alguma previsão para a 

finalização das obras de requalificação do Jardim de Penhascoso pois é muitas vezes 

abordado pelas pessoas nesse sentido. 

O Sr. Vereador António Louro refere que os trabalhos estão a decorrer mas não pode 

dar uma data para a finalização dos mesmos. 

ESCOLA FIXA DE TRANSITO  

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que existe um munícipe que gostaria de fazer na 

Escola Fixa de Transito, uma festa de aniversário de uma criança sua familiar e foi 

informada por responsáveis da Associação Mac TT, que é responsável pelo espaço, que 

no dia pretendido não é possível ter ninguém disponível para ir abrir e fechar as 

referidas instalações no dia pretendido. Solicita informação se seria possível alguém 

responsabilizar-se pelas chaves das referidas instalações de forma a permitir o 

pretendido pela referida munícipe. 
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O Sr. Presidente refere que a Escola Fixa de Trânsito está cedida à Associação Mac TT 

por contrato celebrado entre aquela associação e a Câmara e a responsabilidade pelas 

instalações é da referida associação pelo que outra pessoa não poderá abrir ou fechar 

as instalações. Mais refere que irá contactar a Associação Mac TT para tentar perceber 

se haverá forma de reverter a situação. 

VESPA VELUTINA – COLOCAÇÃO DE ARMADILHAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou documento oficial, que leu, sobre a 

possibilidade de colocação de armadilhas para a vespa velutina, que, na sua opinião 

contraria o que tem sido afirmado pelo Sr. Vereador António Louro nesta matéria, de não 

se poder ou dever colocar armadilhas nesta altura. 

O Sr. Vereador António Louro refere que este documento em nada contradiz a sua 

intervenção em reuniões passadas sobre este assunto, nem mesmo a ação da Câmara, 

que em devido tempo colocou cerca de 60 a 70 armadilhas na envolvente dos locais 

onde tinham sido detetados ninhos em 2018 e o entendimento é que não de deve 

continuar a por armadilhas ad eterno e a mantê-las. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta concorda com esta observação mas refere que não se 

pode dizer à população que não coloquem armadilhas, pois dizer que é contra indicado 

por armadilhas é transmitir à população que não se deve colocar armadilhas. 

O Sr. Vereador António Louro refere que ninguém disse à população para não colocar 

armadilhas. E refere ainda que, face à informação de que dispõe, o município, no 

momento apropriado do ano, que é no inicio da movimentação das vespas, faz todo o 

sentido que continue a colocar armadilhas e, nesse sentido, da mesma maneira que se 

fez este ano, está a contar, no próximo ano, nos cerca de 40 locais onde foram 

detetados ninhos este ano, voltar novamente a colocar armadilhas e procuraremos fazer 

um esforço ainda maior que o que fizemos este ano na colocação das armadilhas. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que a sua intenção é somente que passe desta 

reunião a informação que a população pode por armadilhas se assim o entender. 

O Sr. Vereador António Louro refere que sempre afirmou que as pessoas podem fazer o 

que entenderem nesta matéria e a Câmara deve proceder conforme as entidades 

responsáveis aconselham e colocar armadilhas momento apropriado do ano, que é no 

inicio da movimentação das vespas. 

O Sr. Presidente intervém para referir que, como a Câmara delegou na Melbandos a 

gestão desta matéria, considera que seria positiva a vinda do Presidente da Melbandos 

explicar tudo o que foi feito e também as ações futuras que se pretendem fazer. 
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------------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA---------------------------------------- 

----------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR---------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 202, respeitante ao 

dia 22 de outubro de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2 247 495,26€ (dois milhões, duzentos e quarenta e sete mil, quatrocentos e noventa e 

cinco euros e vinte e seis cêntimos); Operações Não Orçamentais: 78 642,09€ (setenta 

e oito mil, seiscentos e quarenta e dois euros e nove cêntimos).  

-----------------------------LIGA PORTUGUESA CONTRA O CANCRO----------------------------- 

PEDITÓRIO NACIONAL 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Liga Portuguesa Contra o Cancro, datado 

de 14 de outubro, no qual informa sobre envio de materiais digitais alusivos à campanha 

de Peditório Nacional 2019 e agradecem a colaboração na divulgação e partilha. 

------------------------------PROTEJO – MOVIMENTO PELO TEJO---------------------------------- 

NOTA DE IMPRENSA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da ProTejo – Movimento pelo Tejo, datado de 7 

de outubro de 2019, no qual envia, para conhecimento, Nota de Imprensa sobre 

incumprimento por parte de Espanha da Convenção de Albufeira, no ano hidrológico de 

2018/2019. 

---------------------------------------------------ACRIPINHAL------------------------------------------------- 

APOIO ALIMENTAÇÃO ANIMAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Acripinhal, datado de 13 de outubro de 

2019, no qual envia, para conhecimento, carta enviada ao Sr. Ministro da Agricultura, 

Florestas e Desenvolvimento sobre continuidade do apoio em alimentação animal para 

as zonas atingidas pelo incêndio de 2019. 

--------------------AGRUPAMENTO 193 – CORPO NACIONAL DE ESCUTAS----------------- 

PARTICIPAÇÃO NA FEIRA DOS SANTOS À MODA ANTIGA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Agrupamento 193, do Corpo Nacional de 

Escutas, no qual solicitam cedência de espaço para participação na Feira dos Santos à 

Moda Antiga, no dia 1 de novembro de 2019, para aí fazerem as habituais vendas de 

pão, bolos e produtos hortícolas. 
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O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Agrupamento 193 do Corpo Nacional de Escutas, 

nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------------UNIÃO DISTRITAL DA IPSS DE SANTARÉM-------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da União Distrital das IPSS de Santarém, 

datado de 30 de setembro de 2019, no qual solicita renovação do apoio concedido no 

ano anterior, com base num valor estimado de 55,00 € x 7 instituições, correspondente a 

385,00 € (trezentos e oitenta e cinco euros) para que possam continuar o seu trabalho 

junto das IPSS. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da União distrital das IPSS de Santarém UDIPSSS, 

datado de 30 de setembro, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 4: “pedido de apoio da União distrital das IPSS de 

Santarém”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

---------------AVENTURA NA PLANICIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE------------- 

PEDIDO DE APOIO – VI MARATONA D’ARROTA A PRESUNTO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, datado de 10 de outubro de 2019, no qual solicitam cedência de viatura 4x4 

de caixa aberta para levarem a efeito as marcações da VI Maratona D’Arrota a Presunto, 

que irá realizar no dia 20 de Outubro de 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Aventura na Planície – Associação – São Miguel 

Bike, datado de 10 de outubro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa ratificar a decisão de ceder o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5: “pedido de apoio da Aventura na Planície – Associação 

– São Miguel Bike”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

--------------CENTRO SOCIAL, CULTURAL E DESPORTIVO DE ENVENDOS--------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA COBERTURA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Social, Cultural e Desportivo de 

Envendos, datado de 1 de outubro de 2019, no qual solicita apoio para colocação de 

nova cobertura no recinto de festas de Envendos pois a existente encontra-se em muito 

mau estado, sendo o valor da obra de 17.872,14 €, com IVA incluído. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos, 

datado de 01 de outubro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 
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anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado, como o montante de 11.000,00€ (onze mil euros).” 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que concorda com o apoio mas chamou a atenção 

para a equidade dos apoios concedidos às associações pois este apoio tem um valor 

percentual superior ao que costuma ser prática da Câmara. 

O Sr. Presidente referiu que também já duas associações, há algumas reuniões, 

receberam apoio abaixo da dita percentagem habitual e explica que a razão se prende 

com a quantidade de apoios que as associações receberam nos últimos anos, para 

fazerem obras, e no caso do Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos, a razão 

da sua proposta do montante mencionado prende-se com o facto da mesma não ter 

recebido apoio para obras nos últimos dois anos, pelo que este apoio expressa algum 

sentido de justiça. Mais refere que os apoios devem ser escrutinados em termos 

políticos e até pelas associações do concelho para que possa ser explicada a razão das 

propostas apresentadas e dos valores concedidos. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6: “pedido de apoio do Centro Social, Cultural e 

Desportivo de Envendos”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

--------------CENTRO SOCIAL, CULTURAL E DESPORTIVO DE ENVENDOS--------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA ARRANJO DO PISO DO CAMPO DE FUTEBOL DE 

ENVENDOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Social, Cultural e Desportivo de 

Envendos, datado de 1 de agosto de 2019, no qual solicita colocação de saibre, em todo 
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o piso do Campo de Futebol para assim haver um melhor escoamento da água no 

mesmo. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos, 

datado de 01 de agosto de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo 

I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ratificar a sua decisão de ceder o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 7: “pedido de apoio do Centro Social, Cultural e 

Desportivo de Envendos”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

--------------CENTRO SOCIAL, CULTURAL E DESPORTIVO DE ENVENDOS--------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA ÉPOCA DE FUTEBOL INATEL 2019/2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Social, Cultural e Desportivo de 

Envendos, datado de 1 de outubro de 2019, no qual solicita apoio para a época de 

Futebol Inatel 2019/2020, à semelhança de anos anteriores. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos, 

datado de 01 de outubro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado, como o montante de 3.700,00€ (três mil e setecentos 

euros).” 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 8: “pedido de apoio do Centro Social, Cultural e 

Desportivo de Envendos”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------- 

APOIO AO CENTRO SOCIAL DOS TRABALHADORES DO MUNICÍPIO DE MAÇÃO 

PARA REALIZAÇÃO DAS ATIVIDADES DE NATAL 2019 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Proponho, para efeitos da realização de atividades de Natal 2019, que englobam o 

Jantar de Natal para os funcionários/colaboradores da Autarquia e ainda as prendas 

para os respetivos filhos, até aos 10 anos, que a Câmara Municipal de Mação delibere 

atribuir um apoio até 4.500,00€ (quatro mil e quinhentos euros) ao Centro de Apoio 

Social dos Trabalhadores do Município de Mação, a fim de fazer face às despesas 

inerentes às identificadas atividades.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 9: “apoio ao Centro de Apoio Social dos Trabalhadores do 

Município de Mação”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  
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· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

-------------------------------------CLUBE AUTOMÓVEL DE MAÇÃO---------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Clube Automóvel de Mação, datado de 18 

de outubro de 2019, no qual solicita apoio logístico, cuja listagem fica anexa aos 

documentos da presente reunião bem como apoio financeiro para a realização da prova 

da Taça de Portugal de Ralicross, Kartcross e Super Buggy que irá realizar-se nos dias 

9 e 10 de novembro. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Clube Automóvel de Mação, datado de 18 de 

outubro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado, com o montante de 1.000,00€ (mil euros). Mais proponho, que a 

Câmara seja responsável pelo valor inerente ao custo dos Bombeiros Voluntários de 

Mação, para efeitos de segurança.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 10: “apoio ao Clube Automóvel de Mação”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 
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dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

-----------------------------------------ATIVIDADES DE NATAL------------------------------------------- 

PROPOSTA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

Com o aproximar da época natalícia, propõe-se a realização de iniciativas alusivas à 

mesma, promovidas pela Câmara Municipal de Mação, algumas em colaboração com a 

Associação de Pais e Encarregados de Educação dos Alunos do Agrupamento de 

Escolas Verde Horizonte durante o mês de dezembro de 2019: 

10.º CONCURSO DE PRESÉPIOS EM ESPAÇO PÚBLICO 

DATA: Inscrições até 1 de dezembro / Presépios expostos de 8 de dezembro de 2019 a 

5 de janeiro de 2020. 

OBJETIVO: Desafiar Instituições de Solidariedade Social, Associações e também 

Munícipes a título particular do Concelho para a concretização de “Presépios em Espaço 

Público”, devendo ser bem visíveis e visitáveis pela população criando, assim, um roteiro 

de Presépios a visitar pelo Concelho de Mação. 

OPERACIONALIZAÇÃO: Os Presépios devem estar expostos entre os dias 8 de 

dezembro de 2019 e 5 de janeiro de 2020. O Júri visitará os Presépios na semana de 08 

a 13 de dezembro de 2019. 

PRÉMIOS: Os 10 primeiros classificados receberão os seguintes prémios: 1.º: €275 / 2.º: 

€250 / 3.º: €225 / 4.º: €200 / 5.º: €175 / 6.º: €150 / 7.º: €125 / 8.º: €100 / 9.º: €75 / 10.º: 

€50.  

10.º CONCURSO DE MONTRAS DE NATAL 

DATA: Inscrições até 1 de dezembro / Montras expostas de 8 de dezembro de 2019 a 5 

de janeiro de 2020. 

OBJETIVO: Destina-se a todos os comerciantes das várias Freguesias do Concelho de 

Mação cujos estabelecimentos — cafés, lojas e serviços — tenham Montra e que 

queiram participar nesta iniciativa. O objetivo é promover a quadra natalícia e o 

Comércio local. O tema das montras deverá ser alusivo à Quadra Natalícia. 

OPERACIONALIZAÇÃO: As Montras devem estar expostas entre 8 de dezembro de 

2019 e 5 de janeiro de 2020. 

. O Júri visitará as Montras na semana de 08 a 13 de dezembro de 2019. 

PRÉMIOS: Os 5 primeiros classificados receberão os seguintes prémios: 1.º: €275 / 2.º: 

€250 / 3.º: €225 / 4.º: €200 / 5.º: €175 



 17 

DISPONIBILIZAÇÃO DE PINHEIROS DE NATAL NAS SEDES DAS FREGUESIAS 

DATA: 2 primeiras semanas de dezembro 

OBJETIVO: Será novamente lançado o desafio aos comerciantes e particulares para, no 

sentido do que se fez no ano passado, enfeitarem um pinheiro de Natal à porta. O 

objetivo passa por manter a tradição, sendo possível que os Maçaenses possam ter o 

seu pinheiro de natal. 

OPERACIONALIZAÇÃO: Os pinheiros serão disponibilizados pelo Gabinete Florestal, 

resultantes da limpeza da floresta não ardida, nos locais habituais nas diversas sedes de 

Freguesia. 

A Câmara Municipal de Mação irá embelezar as rotundas da Vila de Mação com motivos 

natalícios. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------------RODOVIÁRIA DO TEJO---------------------------------------------- 

PROPOSTA 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

“ Na sequência do apoio que o Município de Mação tem vindo a prestar aos alunos 

matriculados no Agrupamento de Escolas Verde Horizonte, com vista a tentar manter o 

nível de oferta educativa e evitar a fuga de alunos para outros estabelecimentos de 

ensino, proponho que, ao abrigo da alínea hh) nº1 artigo 33º anexo da Lei nº 75/2013, de 

12 de setembro, na sua atual redação, se mantenha a comparticipação de 50%, nos 

passes dos alunos, cujo o pagamento estejam obrigados. 

Ao valor anterior, acrescer um valor por dia de aulas, de 75,00€ (setenta e cinco euros), 

constante no protocolo celebrado com a Rodoviária do Tejo, que a título de 

compensação e ao abrigo da alínea gg) nº1 artigo 33º anexo da Lei nº 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho seja aprovado. 

Valor previsional Total da Proposta para o ano letivo 2019/2020:  

(93.000,00€ + 15.000,00€ = 108.000,00€ (cento e oito mil euros).” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

--------------CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DE S. JOSÉ DAS MATAS--------------- 

NOITE DE FADOS – PEDIDO DE LEMBRANÇAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Cultural e Recreativo de S. José das 

Matas, datado de 16 de outubro de 2019, no qual informa que vai realizar uma Noite de 

Fados no dia 2 de novembro de 2019 e solicita oferta de lembranças para os 

participantes (7). 
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O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do apoio que o Município de Mação tem vindo ao Centro Cultural e 

Recreativo de S. José das Matas, e tendo em vista a realização de diversos eventos 

culturais, proponho que, ao abrigo da alínea p) nº1 artigo 33º anexo da Lei nº 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redação, se delibere oferecer as lembranças solicitadas 

para a Noite de Fados, de acordo com a prática adotada nos eventos anteriores.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 13: “apoio ao Centro Cultural e Recreativo de S. José das 

Matas”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento 

Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte 

dos beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que foram 

objeto de apoio.”  

-------------------------------ÁGUAS DO VALE DO TEJO, S.A.----------------------------------------- 

CONTRATO DE CEDÊNCIA DE INFRAESTRUTURAS 

A Câmara tomou conhecimento de proposta de Contrato de Cedência de Infraestruturas 

a celebrar entre o Município de Mação e as Águas do Vale do Tejo, S.A., que fica anexo 

aos documentos da presente reunião, o qual foi analisado pelos presentes após a 

contextualização do assunto feita pelo Sr. Presidente. 

O Sr. Vereador António Louro apresentou a sua preocupação pelo teor do nº 4 da 

Cláusula 1ª, do referido contrato, pois pode colocar a Câmara juridicamente fragilizada 

em questões futuras dentro desta matéria. 

O Sr. Presidente considerou pertinente a observação do Sr. Vereador António Louro 

pelo que foi unanimemente aceite retirar este ponto e trazê-lo na próxima reunião, após 

esclarecimento do referido ponto com a referida empresa. 

--CONSERVATÓRIA DO REGISTO CIVIL, PREDIAL, E COMERCIAL DE VILA DE REI- 
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DIREITO DE PREFERÊNCIA DE PRÉDIOS URBANOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Conservatória do Registo Civil, Predial e 

Comercial de Vila de Rei, datado de 9 de outubro de 2019, no qual solicitam informação 

sobre direito de preferência dos prédios urbanos sitos no lugar de Louriceira, União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, não descritos na Conservatória do 

Registo Predial de Mação, respetivamente sob os números 1908 e 1909, inscritos na 

matriz sob os artigos 785 e 824. 

A Câmara deliberou por unanimidade informar que não quer exercer o direito de 

preferência relativamente aos prédios referidos. 

--------------------------------PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO------------------------------------- 

PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR COM A ANACOM 

A Câmara tomou conhecimento de proposta de Protocolo a celebrar entre a ANACOM e 

o Município de Mação, que fica anexo aos documentos da presente acta, o qual 

estabelece as normas de colaboração entre as duas entidades tendo em vista a 

colaboração na divulgação de informação e no apoio à população sobre o processo de 

alteração da rede de TDT no contexto da libertação da faixa dos 700 MHz. 

Após análise do referido documento, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar a 

proposta de Protocolo a celebrar entre a ANACOM e o Município de Mação. 

------ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SAÚDE LISBOA E VALE DO TEJO, I.P.--------- 

TURNOS DAS FARMÁCIAS DE SERVIÇO DO CONCELHO PARA 2020 

A Câmara tomou conhecimento de pedido de parecer sobre a proposta de turnos das 

Farmácias do Concelho de Mação, para 2020, dirigido à ARSLVT pela Associação 

Nacional de Farmácias e para a qual solicita parecer da Câmara Municipal de Mação. 

Não havendo nada a obstar relativamente à escala apresentada, a Câmara deu parecer 

positivo à proposta. 

--------------DEMOLIÇÃO DE EDIFICIO E CEDÊNCIA PARA A VIA PÚBLICA--------------- 

REQUERENTE: JOÃO MARQUES COLUNA 

A Câmara tomou conhecimento de requerimento de João Marques Coluna, residente em 

Casas da Ribeira que solicita que a Câmara proceda à demolição de um edifício do 

requerente, cedendo este em contrapartida uma faixa com cerca de 1,5m de largura em 

todo o comprimento da casa existente para alargamento da via pública. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade proceder à demolição da edificação 

referida com a contrapartida da parte do terreno por ela ocupado ser cedido para 



 20 

alargamento da via pública, o que constituirá uma significativa melhoria da circulação na 

mesma. 

------------------------------HENRIQUE MATA MARQUES, LDA.-------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO NO ÂMBITO DO REGULAMENTO DE APOIO A EMPRESAS E 

ENTIDADES DE INTERESSE PÚBLICO 

A Câmara tomou conhecimento de pedido de apoio da empresa Henrique Mata 

Marques, Lda., no âmbito do Regulamento de Apoio a Empresas e Entidades de 

Interesse Público, o qual solicita pavimentação de pequeno acesso à empresa (padaria). 

Por proposta do Sr. Presidente a Câmara deliberou por unanimidade conceder o apoio 

solicitado. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 1585, área 101, da localidade 

de Chão de Codes, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado 

para a sua média anual, devido a uma rotura, a Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º 

do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, deliberou por 

unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e Saneamento. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 1585, área 102, da localidade 

de Chão de Codes, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado 

para a sua média anual, a Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do Regulamento de 

Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, deliberou por unanimidade aprovar o 

proposto na informação do Serviço de Águas e Saneamento. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 57100, área 6032, da localidade 

de Mação, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a sua 

média anual, devido a uma rotura, a Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do 

Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, deliberou por 

unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e Saneamento. 
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-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE PAGAMENTO EM PRESTAÇÕES DA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 15425, área 501, da localidade 

de Envendos, para que seja tido em consideração o consumo de água elevado para a 

sua média anual, devido a um rombo na conduta de água, a Câmara, no âmbito do nº1 

do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao Concelho de Mação, 

deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do Serviço de Águas e 

Saneamento. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 3309, área 604, da localidade 

de Pereiro, para que seja permitido pagar em prestações os recibos de água em divida, 

a Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas 

ao Concelho de Mação, deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do 

Serviço de Águas e Saneamento. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 664694, área 701, da localidade 

de Ortiga, para que seja permitido pagar em prestações os recibos de água em divida, a 

Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas ao 

Concelho de Mação, deliberou por unanimidade aprovar o proposto na informação do 

Serviço de Águas e Saneamento. 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------------

PEDIDO DE REDUÇÃO A PAGAR NA FATURA DE CONSUMO DE ÁGUA 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 9150, área 509, da localidade 

de S. José das Matas, para que seja permitido pagar em prestações os recibos de água 

em divida, a Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento 

de Águas ao Concelho de Mação, deliberou por unanimidade aprovar o proposto na 

informação do Serviço de Águas e Saneamento. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------- 
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REQUERENTE: RUI CATARINO 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Rui 

Catarino, registado na secretaria sob o nº 14631 em 21 de outubro de 2019, em que 

requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de Génese 

Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode 

vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes 

do prédio rústico com o artigo nº 58, da secção A da Freguesia de Amêndoa, a Câmara 

deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se veem inconvenientes na 

realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a 

constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do prédio 

rústico com o artigo nº 58, da secção A da Freguesia de Amêndoa. 

-------------------------------------------REQUERIMENTO--------------------------------------------------- 

CERTIDÃO DE CONSTITUIÇÃO DE PROPRIEDADE HORIZONTAL  

REQUERENTE: GRACINDA DIAS DE MATOS 

Presente requerimento de Gracinda Dias de Matos, registado na secretaria sob o nº 

13492 em 11 de outubro de 2019, em que pretende obter certidão favorável 

relativamente à constituição de Propriedade Horizontal de uma edificação para redação 

de Título Constitutivo para efeitos notariais, registrais e fiscais. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade emitir 

certidão favorável uma vez que a nova proposta de descrição de frações para redação 

de Título Constitutivo de Propriedade Horizontal reúne condições para a emissão da 

mesma. 

-------------------------------------------REQUERIMENTO--------------------------------------------------- 

CERTIDÃO DE CONSTITUIÇÃO DE PROPRIEDADE HORIZONTAL  

REQUERENTE: MARIA ALICE CARDOSO CRISTOVÃO MARQUES 

Presente requerimento de Maria Alice Cardoso Cristovão Marques, registado na 

secretaria sob o nº 10834 em 31 de julho de 2019, em que pretende obter certidão 

favorável relativamente à constituição de Propriedade Horizontal de uma edificação para 

redação de Título Constitutivo para efeitos notariais, registrais e fiscais. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade emitir 

certidão favorável uma vez que a nova proposta de descrição de frações para redação 

de Título Constitutivo de Propriedade Horizontal reúne condições para a emissão da 

mesma. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 
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REQURENTE: MARIA ISABEL SERRAS MOUCHO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Maria Isabel Serras Moucho, registado na secretaria sob o nº 3458 em 

7 de outubro de 2019, deliberou por unanimidade certificar que o prédio urbano com o 

artigo nº 294, secção 2F da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, 

Concelho de Mação, sito em Louriceira já não existe no local, tendo sido absorvido pela 

estrada municipal. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- De Fiona Marion Macready – Fadagosa 

- Francisco João Pombo Martins - Cardigos 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Maria Isabel Lavinha Marques, residente em Ortiga para legalização de construção 

de várias edificações destinadas a garagem e arrumos, em Ortiga. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, subscrevo e assino: 


